33.B Limita posloupnosti, nekonéneé rady

Posloupnos(an )::1 ma vlastni limituaCR praw tehdy, kdyz ke kazdéma@ > 0 existuje pIN tak, Ze

pro viechnanzn, plati: | a, —a| < €. PiSeme pakiima, =a.

n- oo

Tudiz: lima,=a ~ (0£)0) (On,ON) (On=ny:|a, -a| (¢)

n-oo

> Posloupnost, jejiZ limitou je reéliéslo a, se nazyv&onvergentni. (Rikame také, Ze
posloupnost konvergujedisiua.)

» Posloupnost, ktera nema limitu nebo jejiz limitagena o, se nazyvdivergentni.

» Kazda posloupnostiie mit nejvyse jednu limitu.

Pozn.: a) Kazda konstantni posloupr(c«nﬁt)‘::1 = (c)”, je konvergentni tmc =c.

n- oo
b) Kazdé& neklesajici shora omezena posloupadstrjvergentni.
Kazda nerostouci zdola omezena posloupadsinvergentni.
c) Kazda konvergentni posloupnost je shora la&zdmezena.

IlObracena vta neplati... viz nag. posloupnosfa, )" =(-1)" !

Véty o limitach

Nech’ (an )::1 a (bn )::1 jsou konvergentni posloupnosti s limitatim a, =a, limb, =b, kdea, bOR.
Nech’ je dana konstanta 1R.

n=1 "' n=1 '

Pak plati: 1. Posloupnost(a, b, )=, , (a,.b, )7 (%j prob#0 a (c.a, )’ jsou rovz
n=1

n

konvergentni.

2. Limity uvedenych posloupnosti s&iutakto:
 |lim(a,+xb,)=lima, £limb,=a+b

n- oo n— oo

. Limo(an.bn):LiToan.limbn:a.b

n-oo

ima, 4
o |lim—=="2"—=— probz0
n-op limb, b
n- oo

* |lim(c.a,) =c.lima, =c.a

n-oo n-oo

Pozn.: Llimc=c 2) Iimi =

n-oo nﬂoon



Nekon&né rady

Nekon&narada vznikne z nekorieé posloupnosti vioZzenim znamének + mezi vSecheny
posloupnosti.

Tedy: Nekonena posloupnost ....(a, )", = (a,.3,.8, ....a,...)

Nekon€naiada ............... dYa, =ataytagt..tant...

n=1
Nabizi se otdzka, zda a za jakych podminek ma simgglovat o saiiu nekonénéiady.
Vytvoime (pro danou nekotieouiadu) tzv.posloupnos¥astenych souti (Sn )::1 = (SL yeeer S o)
S=a
S=aptaz
S=ataxtas
S—artataztast+ ... + &

Pokud existuje vlastni limitatéto posloupnostiast&nych souti pii n — o, tedy pokudlim s, =s,

n— oo

pakiikdme, Ze je nekotieaiada ) a, konvergentni, piseme)_a, =Ss.

n=1 n=1

Je-li navic nekonmaradageometrickg tedy> a, => a,.q""*, pak je konvergentni pratehdy, kdyz
n=1

n=1

plati: |g| < 1. Pak se sdat tétorady vypaita podle jednoduchého vzorce s=—2 |

1-q

konverguje,
ato k nule,
pouze pro

|q|<1




